ADDITION DE NOMBRES RELATIFS
1. Somme de nombres relatifs de même signes
La somme de deux nombres relatifs positifs est un nombre relatif positif.

(+ 7) + ( +6 ) = ( + 13 )

La somme de deux nombres relatifs négatifs est un nombre relatif négatif.

(- 7) + ( -6 ) = ( - 13 )

2. Somme de deux nombres relatifs de signes contraires

La somme de deux nombres relatifs de signes contraires est, selon les cas, un nombre positif ou un nombre négatif.

(+ 7) + ( -6 ) = ( + 1 )

(- 7) + ( +6 ) = ( - 1 )

Remarques:

La somme de deux nombres opposés est ……………….. 


On simplifie l’écriture des sommes en écrivant les nombres positifs sans signe et sans parenthèses:


( + 2 ) + ( + 4 ) s’écrit 2 + 4 


( + 2 ) + ( - 5 ) s’écrit 2 + ( - 5 )

SOUSTRACTION DE NOMBRES RELATIFS

Pour soustraire un nombre relatif, on ajoute son opposé.




b - a = b + opp. ( a )
Ex. 
3 - ( - 4 ) = 3 + 4 = 7


- 3 - ( + 4 ) = 


- 5 - 2 = 


- 5 - ( - 2 ) = 

Attention : le signe - a deux significations:




( - 12 ) - 14



négatif

soustraction

MULTIPLICATION DE DEUX RELATIFS

( + ) x ( + ) = ( + )
(  ( + 4 ) x ( + 3 ) = ( + 12)

( + ) x ( - ) = ( - ) 
(  ( + 4 ) x ( - 3 ) = ( - 12)




(  ( - 4 ) x ( + 3 ) = ( - 12)

( - ) x ( - ) = ( + )
(  ( - 4 ) x ( - 3 ) = ( + 12)

DIVISION DE DEUX RELATIFS

( + ) : ( + ) = ( + )
(  ( + 12 ) : ( + 3 ) = ( + 4 )

( + ) : ( - ) = ( - ) 
(  ( + 12 ) : ( - 3 ) = ( - 4 )




(  ( - 12 ) x ( + 3 ) = ( - 4 )

( - ) : ( - ) = ( + )
(  ( - 12 ) : ( - 3 ) = ( + 4 )

DISTANCE DEUX POINTS D’UNE DROITE GRADUEE
Soient xa et xb les abscisses des points A et B d’une droite graduée.

Si xb ( xa alors AB = xb - xa
Révisions

	
	vrai
	faux

	2 relatifs opposés ont une somme toujours nulle
	
	

	2 relatifs de signes contraires ont une somme toujours négative
	
	

	2 nombres négatifs ont une somme toujours négative
	
	

	Si la somme de 2 nombres relatifs est positive, alors les 2 nombres sont positifs
	
	

	1,5 et ( - 2 + 0,5 ) sont opposés
	
	

	- 9,7 + ( - 5,3 ) est un entier relatif
	
	

	Soustraire un nombre relatif, c’est toujours ajouter son opposé
	
	

	7,4 - ( - 1,4 ) est un entier relatif
	
	

	Ajouter 6, c’est soustraire - 6
	
	

	6 - 9 + 5 -3 + 2 - 1 = 0
	
	

	(- 15 ) x 4 = -60
	
	

	( - 24) : ( -4 ) ( -6 )
	
	


